北京市丰台区气象局2022年行政执法工作计划

为了贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大以及十九届六中全会精神，落实《中国气象局关于全面推进气象法治建设的实施意见》，根据《气象法》《安全生产法》《气象灾害防御条例》以及有关法规、规章规定和中国局、北京市气象局有关规范事中事后监管的工作要求，结合我局工作实际，制定2022年行政执法工作计划如下：
[bookmark: _GoBack]一、全面强化气象行业安全监管
（一）加强防雷安全执法检查
1.全面开展易燃易爆场所防雷安全监管
做好对区内加油站、加气站、液化气站、气体公司等易燃易爆企业的安全监管，加大监管力度和频次。对全区易燃易爆场所进行全面、综合执法检查，继续做到全覆盖，切实履行安全生产监督职责。
2.加强旅游景区防雷监管力度
对全区3A及3A以上旅游景区从防雷装置安装、年度防雷检测、新建工程防雷许可等方面，开展全覆盖执法。对于检查中发现的防雷安全隐患，隐患单位应积极主动整改到位。对拒不检测或拒不整改的单位，将依法严肃处理。
3.加强对防雷装置检测活动的监督检查
依据新修订的《雷电防护装置检测资质管理办法》（中国气象局第38号令）要求，继续对丰台区雷电防护重点单位检测活动进行全面、周密监管，对于雷电防护检测单位和人员无资质、超越资质许可范围活动等各类违法行为，严格追究法律责任，切实强化对本区雷电防护检测活动的监督检查职能。
（二）加大升放气球监管力度
按照新施行的《升放气球管理办法》（中国气象局第36号令）要求，继续强化升放气球安全监管。全年以现场检查及巡查的形式开展升放气球安全检查，积极探索使用高清摄像头视频的检查方式。北京冬奥会、全国两会等重大活动期间，严格落实禁飞要求，加大升放气球巡查监管力度，实现对全区特别是放球重点区域的严密巡察，做到不留死角、不留空档、不留隐患。
（三）加强气象信息服务领域监督检查
落实《气象信息服务管理办法》、《气象预报发布与传播管理办法》等规章要求，加大对气象信息服务单位和气象信息发布与传播领域的执法监督力度，强化气象信息服务单位备案，依法规范气象信息传播，加强监管强化预报权威发布，引导社会从正规渠道获取气象信息。
（四）开展气象设施和气象探测环境保护执法检查
加强对本站及辖区内其他自动气象站的巡查工作，一旦发现可能危害气象设施和探测环境的行为迹象，应第一时间进行制止，并及时报告局领导，保障气象监测工作正常开展。必要时要进行立案，用法律手段保护气象设施和探测环境不受危害。
二、开展“双随机、一公开”执法检查
积极落实市局和区里工作要求，全面完善“双随机、一公开”执法检查工作。
（一）在对气象信息服务单位、升放无人驾驶自由气球和系留气球单位、防雷装置检测单位的行政检查方面，配合开展全市气象部门“双随机、一公开”执法，按照市局抽查名录对辖区内企业开展执法检查，并及时公示检查结果。
（二）在对防雷安全重点单位的行政检查方面，开展“双随机、一公开”执法检查。制定实施方案，完善监管对象名录库和执法检查人员名录库，建立随机抽查方式，按照比例和频次进行抽查，依法依规开展气象执法监管工作。
三、完善部门联动机制
继续加强与市局灾害防御中心、西南区气象部门等联合执法交流工作力度，深化与应急、文旅、城管、公安等各委办局联合执法检查，持续完善部门联动机制，解决基层气象执法力量薄弱的问题，不断提升执法效果。
四、加强内部学习培训
加强全局执法人员的内部培训工作，开展对行政处罚法、行政许可法、民法典、中国气象局第36-39号令的学习培训，继续做好“三项制度”的培训落实，提高执法人员综合素质和执法能力，切实做到严格执法、文明执法、规范执法。
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